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Serena — Simeoni . 
Trompeo. 
Zizzi. 

Assenti per ufficio pubblico : 
Bara t ie r i . 
Mestica. 
Tasca-Lanza — Tozzi. 

interrogazioni. 

Presidente. Si lasceranno aper te le urne e 
procederemo ne l l ' o rd ine del giorno, il quale 
reca le in terrogazioni . 

L'onorevole Casale ha una interrogazione 
al minis t ro dei lavori pubbl ic i « sugl i in ten-
d iment i che ha circa il reclamo presentato da 
alcuni ingegner i , i qual i si r i tengono lesi nei 
loro d i r i t t i da l l ' appl icaz ione della legge Ge-
nala. » 

L'onorevole minis t ro dei lavori pubbl ic i 
ha facol tà di par lare . 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. Per -
chè potessi r ispondere convenientemente alla 
domanda, che mi muove 1' onorevole Ca-
sale, converrebbe che io sapessi qual i sono i 
p rovvediment i del Governo dei qual i quest i 
ingegner i del Genio civile, di cui egli s ' in-
teressa, abbiano ragione di lagnars i . Io non 
lo so; e qu indi .non posso dare una r isposta 
precisa. Però se si t r a t t a del l 'appl icazione 
della legge conosciuta sotto il nome di legge 
Genala, io gl i dirò che le massime che fu-
rono adot ta te dal Consiglio di Stato in quar ta 
Sezione, in tendo che siano appl ica te general-
mente a t u t t i gì ' impiegat i , abbiano o non 
abbiano ricorso al Consiglio di Stato. 

Tu t t i devono avere lo stesso t r a t t amen to 
e negl i s tudi che si s tanno facendo per dare 
esecuzione a questa sentenza, si t iene il si-
stema di considerare t u t t i g l ' impiega t i del 
Genio civile, che furono manda t i in pensione, 
al la stessa s t regua. 

Se questa e la domanda, che voleva muo-
vermi l 'onorevole Casale, io non potrei d i rg l i 
di più. 

Ma presumo anche che alcuni di quest i 
impiega t i s iansi l agnat i , o credano di potersi 
lagnare , perchè non venne loro accordata una 
promozione, al la quale potevano credere di 
aver dir i t to . Se così fosse, io non pot re i ri-
spondergl i al t ro che questo: che le promozioni 
si fanno dal minis t ro , in seguito al parere di 
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un Comitato, composto dei p iù a l t i funz ionar i 
del Genio civile e degl i impiega t i super ior i 
del l 'Amminis t razione. 

Devo qu ind i r i tenere che questo procedi-
mento sia stato appl icato in passato, siccome 
io in tendo seguir lo durante la mia ammini-
strazione. 

Soggiungo ancora che gi i ingegner i non 
ammessi alla promozione, pot ranno ot tener la 
in a l t ra circostanza. Lo stesso Comitato ta-
luna volta r i torna sulla p r ima del iberazione 
e .concede una promozione che a l t ra vol ta 
aveva creduto di non concedere. 

Se l 'onorevole in te rpe l lan te avrà qualche 
a l t ra cosa da domandare io r isponderò imme-
diatamente , o gl i chiederò di r i sponderg l i al-
t ra volta, quando avrò preso le dovute in-
formazioni . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
Casale. 

Casale. R ingraz io l 'onorevole minis t ro degl i 
sch iar iment i da t imi . Mi consentirà che alla 
mia volta io gl i r ivolga brevi osservazioni, 
che spero da lui saranno accolte benevol-
mente. 

Io non intendo ora qui discutere sul me-
rito della legge Genala, dalla Camera appro-
vata. E legge dello Stato e va r i spe t ta ta . E 
tan to meno intendo fa re r icadere ora sul mi-
nis t ro dei lavori pubbl ic i la responsabi l i tà , 
g l ' inconvenient i , le lacune, che nella legge 
stessa si possono r iscontrare. Qualunque nuova 
legge nel la sua appl icazione ha sempre pre-
sentato dei dife t t i , l ievi se vuoisi, ma che 
l ' interesse ed il buon andamento della legge 
stessa consiglia di correggere. 

E sono appunto, onorevole ministro, queste 
considerazioni, che mi hanno consigl iato di ri-
volgerle la mia interrogazione, in modo tu t -
t 'a f fa t to obbiett ivo, non entrando nel l 'esame 
dei singoli reclami, perchè, r ipeto, ho p iena 
fede nel la giust iz ia del minis tro. 

Ed egli ha avuto la cortesia di d i rmi che 
i reclami sono di due specie : quel l i presen-
ta t i al Consiglio di Stato, e quel l i che sono 
dovuti al minis t ro dei lavori pubbl ic i da sot • 
toporsi al giudizio del Comitato s tabi l i to al-
l 'ar t icolo 3 o 4 del regolamento e della legge. 
E sia. Ma io mi permet terò di domandare : 
quand 'è che questo Comitato si r iunisce ? E d 
in secondo luogo : qual 'è l 'ufficio che con quel-
l 'art icolo ebbe in mente il legis latore di confe-
r ire a questo Comitato? Pa re a me che non 
dovesse esser quello di g iudicare i reclami di 


